



秦淮区有一家叫做茶都的茶叶大市场,昨天开炒了今年第一锅春茶。和往年昂贵的头锅茶不同的是,他们的第一锅茶全部免费请市民品尝。记者昨天在现场看到,市民对此并没表现出多大的热情,有人品尝后说,口味不怎么样。一些业内人士认为,川茶的味道一般,要想喝到品质上好的雨花茶和浙江龙井茶,还得等上半个月。



明天到惊蛰 后天有小雨

快报讯(记者 刘峻)春天正一步步向我们走来。江苏省气象台最新预报称,明天将正式进入二十四节气中的“惊蛰”节气。明天夜里到后天,一场小雨将滋润石城,气温也将小幅下降。

昨天,南京依旧是个好天气,但西北大风仍呼呼吹着。省气象台继续发布南京地区的大风警报,但今天白天,南京的风力将逐渐减弱为4级,早晨气温虽然会出现一个低谷,但白天全市气温再度走高,今明两天最高气温要15~16℃。由于冷暖空气的共同影响,到后天,南京会有

一次小雨的天气过程,时间不长,天气很快转多云。根据预报显示,南京地区今天晴到多云,今晨最低温度0~1℃,今天最高温度14~15℃;3月5日全市晴转多云到阴,其中夜里阴有时有小雨,最低温度1~2℃,最高温度16℃左右;3月6日全市阴有小雨并渐止转阴到多云,最低温度4~5℃,最高温度14℃左右。

昨天,江苏省气象局也发布了3月的气候趋势预测,预计3月平均气温全省大部分地区高于常年值,其中上旬大部地区正常,中旬和下旬正常或偏高。

第一锅春茶开始“炒作”

雨花茶还没上市,川茶抢风头

匆忙上阵只为炒作

昨天,太阳照在人身上暖洋洋的,位于土城头的这家茶叶大市场内更是春意浓浓。8口大锅一字排开,炒茶师各就各位,开炒今年第一锅春茶,吸引众多市民驻足观看。南京的各路媒体记者也纷纷赶到现场。为了让摄影师拍出漂亮的画面,还有专人指挥炒茶师,不仅要炒,还要求炒茶师将茶叶抖到空中,摆出各种POSE。

有记者问一位自称炒龄10年的炒茶师,一锅茶需要炒多长时间,这位炒茶师表示只要20分钟就可以了。而在现场观看的高淳艳阳天茶厂厂长芮雪平告诉记者,他们炒一锅雨花茶至少要一个半小时,最长的要达到两个小时。

炒川茶的时间为何这么短?记者问了一下,原来这些炒茶师大多是大市场的经营,他们确实是炒了多年茶叶的炒茶师,但一年里炒茶也就两个月时间,其他时间就主要忙着做生意了。一位小老板告诉记者,抢炒第一锅春茶的主要目的,就是

为了炒作,吸引眼球。

市民品尝后说不好喝

大约20分钟后,一锅春茶炒好了,一杯杯碧绿的茶被送到市民手中。不过一位市民品尝后表示:不怎么样。

南京三味茶庄的老板王浙东告诉记者,是不是好茶,首先取决于产地,其次是品种,最后是炒制的水平。其中,炒制的水平很重要。采摘下来的鲜叶首先要晾晒24小时,雨花茶和碧螺春也是如此,等到让鲜叶中含水量减少到70%~80%时,再将2~3两茶叶放进锅里炒,时间大约在15~17分钟,像这样连续炒三锅之后,再将初炒成功的三锅茶叶放在一起再炒二三十分钟,才可以起锅。所以,炒一斤龙井茶起码要四五个小时。

南京茶都大市场经理吴文生表示,尽管南京人习惯了雨花、龙井、碧螺春,但在新茶大规模上市之前,川茶还是很受欢迎的,毕竟是新茶。可惜这次他就进了10公斤,过段时间大批新茶才能上市。

快报记者 夏天



炒茶师摆起了“POSE” 快报记者 洪波 摄

特别关注

新茶会不会涨价?

受雪灾影响,今年茶叶价格会不会上涨?记者昨天采访了业内人士。

各大茶厂认为价格应该基本与去年持平,最多略有上涨。“南京的茶树受雪灾影响不大,特别是我们中山陵这里,大部分茶树都是种在林子里,上面高高的树枝已经帮它们挡了不少雪,茶树没多少被雪压坏的。”中山陵茶厂厂长陈盛峰说。

但记者了解到,南京以南的不少地区,茶树受冻严重。浙江省农林厅发布的统计数据称,预计今年春茶产量将减产20%,而江苏省农林厅的数据则显示,全省有40万亩茶林受灾。因此市场

有关人士分析,新茶价格可能创下新高,受整个市场环境的影响,雨花茶可能也会有所上涨。

南京茶都大市场吴文生经理昨天表示,由于今年江南及南方不少地区都遭遇雪灾,有可能导致茶叶价格上涨。新街口几家茶叶店的老板昨天也认为,今年茶叶涨价已成定局。原因是浙江以及江南部分地区遭遇雪灾,部分茶树被冻死,损失不小,今年茶叶的产量将有所减少。另外种植、人工以及运输成本的上升,都将推动价格上涨,涨幅大约在20%左右。

快报记者 孙兰兰 夏天

本地雨花茶4月1日左右上市

经过雨雪冰冻,茶的口感更好

快报讯(记者 孙兰兰)现在市民很关心一件事,就是什么时候能喝到南京本地的雨花茶。记者昨天从各大茶厂了解到,由于年前的罕见大雪以及持续低温天气,今年南京的雨花茶估计要比往年推迟10天到半个月才能上市,4月1日左右才能和市民见面。不过专家说,这样的等待还是值得的,因为低温,今年新茶的口感应该更好。

“前两天还像枯枝一样,突然就冒出嫩芽了!”昨天,中山陵茶厂厂长陈盛峰欣喜地告诉记者,中山陵的茶树眼看就要爆青了,“再

过一个多月左右,长出两到三叶期的新芽,就可以采摘了。

陈盛峰说,预计在4月1日左右,中山陵茶厂就开始采摘新茶进行炒制,心急的市民还赶得上在清明节前喝上清香的“明前雨花”。

大雪和低温是否会影响南京雨花茶的品质?陈盛峰说,这倒不会。相反,低温会让今年的新茶味道更好。他说,近年来的暖冬,常常让茶树提早发芽,泡出来的茶味道却不足。低温天气延长了茶叶的生长周期,让茶树可以从土壤里汲取更多养分,积蓄在茶叶里,口感也会格外好。

液化气价格 三个月没变

快报讯(记者 鲍铭东)记者昨天从燃气部门获悉,近期南京市气源价格继续在低位徘徊,2月份平均气源价与前两个月相比,变化幅度不超过4%,因此,南京瓶装液化气价格将连续第三个月维持不变。

据南京市燃气部门介绍,2月份气源价从月初6010元/吨缓慢下滑到月底的5310元/吨低位,月平均价格约为5530元/吨,与2007年12月份气源价5712元/吨相比,变化幅度小于4%,因此本月液化气零售价仍将维持不动。

有意思的是,1月份气源平均价为5833元/吨,比2007年12月份略有上涨,2月份虽比1月份气源平均价降了5.19%,但与上一次价格变动的基准价5712元/吨相比,变化幅度还不够4%,因此,本月零售基准价将连续第三个月维持不变。

据了解,进入3月份以来,气源价仍继续在5310~5260元/吨徘徊,按照这个走势,如果本月气源平均价能够低于5483元/吨,下月液化气零售价将下降。目前,多数液化气公司零售价为每瓶98.7元。

南京17条干线公路“提速”

快报讯(通讯员 王宁亮 记者 毛丽萍)记者从昨天召开的南京市路政工作会议上获悉,南京将调整17条国省干线公路南京段的限速标志,预计此后这些路段的平均时速能提高10公里。

据介绍,近年来,南京陆续对境内的国省干线公路进行拓宽改造,104国道(宁句公路)、312国道(宁镇公路)、205国道(宁芜公路)、328国道(宁扬公路)及宁杭公路、宁合公路、宁丹公路等13条国省干线公路都由双向两车道拓宽成双向四车道甚至六车道的一级公路,按正

常情况,一级公路应限速80至100公里。然而由于这些道路拓宽后,部分路段限速标志并没根据实际路况及时调整,仍有多处限速60公里,甚至40公里、30公里,严重影响道路通行能力。省交通厅与公安厅日前已联合发文,要求清理全省国省干线限速标志,根据路况重新科学设置。为此,交通局公路处从去年开始已对13条省道、4条国道南京段的限速标志进行调整,一级公路按正常限速80至100公里,遇集镇路段通常限速60公里,取消不合理的限速标志。

今天,“雷锋”帮你修家电

快报讯(记者 钟晓敏 赵丹丹)今天上午9点半,快报“钟晓敏爱心工作室”将在淮海新村社区广场,给大家献上一场丰盛的“便民大餐”。除了为居民办点实在事,我们还借“3月5日学雷锋”这个日子,倡导“雷锋精神”。

此次,我们邀请来国美电器专业的维修人员现场“坐

诊”,为大家解答家用电器的“疑难杂症”,传授家电的保养知识。快报便民网还会派出维修服务队,现场帮大家免费维修小家电,如果你家的半导体、电风扇等小家电出了故障,赶紧拿到现场来维修。我们还邀请了法律专家、营养师、理财师、理发师,为大家提供各种服务,欢迎大家前来捧场。



省内养老保险可以自由“跳槽” 为啥民工还是不乐意签合同

眼下,正是外来务工者进城找工作的高峰期。据安德门民工市场统计,年后至今,他们每天都能成功介绍500多位民工上岗。但在采访中却发现,不少民工签劳动合同的积极性不高,愿意签合同的大约只占到一半。这是为啥?

民工签字自愿放弃合同

昨天上午,在安德门民工市场内,来自海安县的一家磁电公司特地赶到南京来招人,公司负责人告诉记者,他们一共要60人,月薪1200~1600元,包吃住。一个上午下来,感兴趣的民工真不少,但是不少人主动提出不要签合同,甚至可以写下保证书,申明是自己放弃合同不缴保险的。市场内好几家中介所负责人也告诉记者,今年《劳动合同法》实

施后,不少单位都主动提出要与民工签合同,可是有些民工却不领情,拒签合同。现在正是各个单位的招人高峰,尤其是服务性行业,一些急着用人的单位就想出了变通办法,即私下与民工写协议,写明是民工本人不愿签合同的。有的单位甚至提议一年发13个月工资作为补偿,防止日后民工离开后再举报。

民工为啥自愿放弃劳动合同?对此,安徽民工赵国安的一席话很有代表性:“打工嘛,就是跑来跑去,哪里钱多就到哪里。签了合同就不自由了,签合同就要缴保险,缴的钱以后回老家又带不走。”

记者从南京市劳动部门了解到,目前在南京,农民工应参加五项社会保险,除了生育、工伤个人不用缴纳外,其中养老保险是个人缴纳8%,单位缴纳14%;失业保

险是个人缴纳1%,单位缴纳2%;医疗保险是个人缴纳2%,单位缴纳9%,这意味着民工每月要缴11%的月薪为社会保险费。“每月起早带黑的,工资才1000元,如果缴了保险,到手的只有800来块,还不如把这个钱发给自己。”赵国安说。

省内养老保险自由转接

员工写下书面保证不签劳动合同,是否就可以不签了呢?对此,南京市劳动监察支队综合科科长戴登凯明确答复:“肯定不行。”根据《劳动合同法》规定,如果用人单位不与劳动者签订劳动合同,将面临处罚。即使劳动者本人书面提出不愿意签劳动合同,也是没有法律效力的。

民工不愿签合同,主要还是担心缴保险后转移接续难,而记者昨天从江苏省劳

动保障厅了解到,江苏去年底出台了新的解决办法,即农民工与用人单位解除劳动合同后仍在原用人单位所在地灵活就业的,可由其本人选择在当地按灵活就业人员的方式继续参保或将基本养老保险关系转回户籍所在地参保,即农民工参保后,如果工作变动,养老保险关系可以跟着“跳槽”。

但是省市劳动部门有关人士也表示,虽然新政策明确了省内参保农民工转移接续养老保险关系的问题,但如果是跨省流动的,就可能面临着个别地区不接收的可能,即“社会保险带不走”。

劳动法专家、南京大学法学院副教授黄秀梅认为,要让农民工们自觉自愿签订劳动合同,建立全国统一的社会保障关系转移办法是当务之急。快报记者 项凤华

迁坟公告

因京沪高速南京火车站建设需要,请在共青团路以东、绕城公路以南、宁溧路以西、秦淮河以北范围内的黄金山公墓及周边墓穴坟主,于2008年3月4日至2008年6月30日携带本人身份证及公墓相关证件到指定地点办理迁坟手续,逾期不迁将作为无主坟处理。

属黄金山公墓位于雨花台区宁南街道农花村范围内的,请与农花村村委会联系。联系人:徐小姐。联系电话:025-52642326。

位于江宁区东山街道岔路社区、龙西社区范围内的,请与马良云、李顺虎先生联系。联系电话:025-52153957

雨花台区宁南街道办事处
江宁区人民政府东山街道办事处
2008年3月4日